

# 大街小巷年味浓 红红火火迎新春



不知不觉间，蛇年春节已进入倒计时。连日来，本地市民、外地游客，漫步在小区、街头，抑或是景点、商超，处处都能感受到喜庆、祥和的气息，以及愈发浓郁的年味。人们满怀期待地迎接新春的到来。

琳琅满目的年货，最能体现年味。各大商场、超市内，年货销售如火如荼，人们推着满载的购物车，精心挑选着各类年货，脸上洋溢着幸福的笑容。“我恭喜你发财，我恭喜你精彩”……1月21日，在西矿街的美特好

超市内，播放着欢快的“恭喜发财”背景音乐。放眼望去，到处是红彤彤的“福”字、春联、中国结等新春饰品。商品摆满了货架，从日用品、粮油、干货到春节必备的坚果、糖果饼干等休闲食品，种类繁多、应有尽有。选购年货的人，穿梭在一排排货架间，神情流露着喜悦。

当小区里挂起大红灯笼，瞬间营造出一派喜气洋洋的节日氛围。21日，玉园翠景小区里非常热闹，居民、物业工作人员、网格员一起动手，在院子里悬挂彩灯。人们彼此配合，有说有笑，用灯笼、“福”字等饰品扮靓了家园，年味也显现出来。

随着夜幕降临，街头的迎春灯饰

齐齐点亮。过往行人纷纷驻足拍照，享受扑面而来的年味。在青年路的两侧，红灯笼缀满枝头，树干还缠绕了黄色灯带，将夜晚装扮得明艳美丽。

“这些灯好漂亮，过来拍一张。”20日，住在青年路39号院的李女士吃罢晚饭，带着孩子特意过来看灯。她们向北走到迎泽大街，被路口高楼的墙体显示屏所吸引。五彩斑斓的灯光与红灯笼交相辉映，让人感觉温馨而浪漫。

太原的文化底蕴深厚，一砖一瓦都透出浓浓的年味。根据相关旅游机构预判，今年春节将有众多外地客人前来感受“年味游”。眼下，钟楼街、

食品街、蒙山、太原古县城等景点的客流量已经攀升，游客们都想体验一把地道的北方春节。

今年是首个“非遗版”春节，相关的活动和美食备受市民青睐。各社区正在陆续举办年味十足的互动活动。糖画体验、写春联、剪窗花、做花馍，充满乐趣，更让居民体验到了非遗的魅力。在后北屯街的一家面塑花馍店里，面点师傅们正在赶制花馍。由果蔬调色、纯手工制作的花馍不仅口感好，而且造型精美，购买者众多。

年味的欢腾，渐渐弥漫在每个角落。在红红火火的喜悦氛围中，人们心怀美好期许，静待新春佳节的到来。

记者 李涛

## 女童突然晕厥 航班备降太原

**本报讯(记者 李涛 文/摄)**从西安飞往长春的航班上，一名6岁女童突然抽搐晕厥，机组请求备降太原。这是1月19日发生在万米高空的一幕，民航山西空管分局迅速处置，给予该航班特殊保障，紧急开辟出一条“空中绿色通道”，确保了航班优先落地，患者被及时送医治疗。

当天上午11时41分，航班MU2141飞至太原空域，山西空管分局接到北京区域协调电话，称该航班有患病儿童，机组申请备降。可是，航班当时的高度超过了1万米，且距离太原机场过近，不满足正常落地条件。太原区域管制员马上制订了应急预案，指引航班快速下降高度，并指挥空中有影响的航班偏离航路进行调配，给患病儿童乘坐的航班让出“生命通道”。

其间，管制员向机组再次确认了乘客信息，突发疾病的女童有家人陪同，但意识模糊不清，



图为航班备降在太原机场

机上有医生进行了急救可收效甚微。山西空管分局马上将具体信息向机场、航空公司等相关单位进行了通报。12时10分，航班安全降落在太原机场，早已等待在机坪上的救护车和医务人员展开了紧张的救治。后续，

该航班于下午1时26分从机场再次起飞，继续飞往目的地——长春龙嘉国际机场。

民航山西空管分局提醒，当前正值春运，广大旅客要密切关注身体状况，舟车劳顿莫忘适时休息，切不可带病乘机。

## 环卫部门发力 干干净净过年

**本报讯(记者 司勇)**道路清扫保洁彻底、设施保洁管护到位、环卫车辆干净整洁、生活垃圾转运高效……1月20日从市环卫中心获悉，我市城管环卫部门全面提升环卫清扫保洁作业质量和城乡环境卫生管理水平，确保广大市民度过一个干净祥和的新春佳节。

市政府将今年确定为“城乡环境卫生品质提升年”，为确保广大市民度过一个干净祥和的新春佳节，我市城管环卫部门春节期间对全市所有道路开展大清扫、大清洗，之后常态化保洁。重点对主次干道、广场周边、交通枢纽、景区景点等周边

进行全方位、无死角清理；尤其是农贸市场、背街小巷、建筑围挡周边、厂区内外、“僵尸车”停靠等点位，加大作业力度。利用好气温0℃以上时段，视条件增加湿扫频次，提升道路作业效果。同时，组织力量对农村环境卫生开展“地毯式”清理，做到干干净整洁，无裸露垃圾。

同时，环卫人员对果皮箱、垃圾桶、隔离护栏等设施开展深度保洁，及时修复、更换破损设施；彻底清理街道两侧建筑立面和公共设施上的小广告；迎泽大街作业单位要对公交站亭、广告牌、迎泽大桥护栏等“城市家具”做到“即脏即清”精细保洁。环

卫车辆保持密闭运输、做到不遗撒、不外漏，车身干净整洁。

针对春节期间垃圾量激增的情况，环卫部门将增加清运车辆数量，合理安排作业频次，科学调度清运时间，保证果皮箱、垃圾桶等容器无满溢，垃圾日产日清。加大公厕设施巡检管护，确保水龙头、冲水阀、照明灯具、通风设备等设施完好。加强公厕日常保洁，及时清理污垢，加强洁具消毒，保持空气清新、无异味。结合实际情况增加保洁人员，延长开放时间，保障市民如厕需求。增加服务内容，增强服务意识，不断提升市民如厕体验。

## 新春送“福” 情暖桑榆

**本报讯(记者 弓凤飞)**尊老、敬老是中华民族的传统美德。在新春佳节来临之际，1月21日，太原福彩志愿者“情暖夕阳 新春送福”公益行活动走进太原市老年公寓，为老人们送去新春关爱与祝福。

春节将近，太原市老年公寓里年味渐浓。活动现场，太原市福利彩票发行中心工作人员和太原福彩投注站业主志愿者满怀热忱，为老人们带去写有“福”字的小灯笼、红围巾，并陪老人一起动手制作“福”字宫灯、贴“福”意绵绵的窗花。

老人们围坐在长桌前，兴致十足地听志愿者介绍如何制作一件宫灯。精美的红色材料、“福”字图案的配件，让老人们颇感欢喜，他们跃跃欲试。在志愿者的帮助下，老人们耐心折叠、拼接、组装、固定，一个个造型喜庆的“福”字宫灯相继被制作完成。“很感谢志愿者的帮忙和关心，对我们老人来讲，有人陪在身边，一起动手做做手工，心里真的很温暖。”81岁的老人梁生凤和提着灯笼的志愿者合影时，嘴角含笑、满眼欣然。

活动中，志愿者与老人们亲切聊天，关切询问他们的身体、生活情况，嘱咐老人注意身体、保持愉悦心情、安享健康幸福的晚年。“做灯笼，迎新春，祝愿你们健健康康，开开心心，提前给你们拜年了！”太原福彩投注站业主志愿者张秀玲对老人说。

在老人活动室等处，志愿者们把寓意吉祥的“福”字窗花贴到窗户上。老人们开心地说：“这窗花一贴，年味儿就更浓了！”

“扶老”是福利彩票的发行宗旨之一，是福彩公益金“取之于民、用之于民”的社会承诺，太原市福利彩票发行中心将始终秉持“扶老、助残、救孤、济困”的宗旨，用实际行动诠释公益责任，更好支持我市养老服务事业发展，努力让更多老人感受到来自福彩的温暖。

福运相伴  
益起出彩